

大庆医学高等专科学校

2024 年美育工作报告

(2025 年 4 月 5 日)

2024 年，大庆医学高等专科学校积极响应黑龙江美育沁润工作方案通知精神，围绕“以美育人、以美化人、以美培元”的目标，通过丰富多样的美育实践活动，不断提升学生的审美素养和人文素养，提高学校美育工作、促进学生全面发展奠定坚实基础。现将工作总结如下：

一、实施课程教学，提升教学质量和水平

按照教育部下发有关美育工作通知要求，学校美育课程已纳入各专业人才培养方案，实施学分管理，且明确规定每个学生在校期间必须通过选修艺术类课程取得 2 个学分方可毕业。

2024 年美育限选课选课学生人数达 2000 余人次，美育教研室完成艺术课程线下教学近 300 学时。

二、丰富美育实践，浓厚校园艺术氛围

本年度，我校成功举办了“传统技艺体验”、“生活美学创意大赛”、“经典诵读大赛”等一系列美育实践活动，吸引了广大师生积极参与。这些活动不仅丰富了学生的课余生活，还激发了学生的创造力和团队合作精神，有效提升了学生的审美鉴赏能力和艺术实践能力。

继续开展“以学非遗、传非遗、展非遗”为主题，在学生中开展每月一次的传统手工技艺体验日活动，通过掐丝、编绳、扎染、剪纸等传统手工技艺的体验活动，让学生在实践中感受体悟中华优秀传统文化技艺之美。

三、加大美育建设投入，浓厚校园艺术氛围

2024 年，学校在新校址迁建设计中新增了学生美育活动场馆，并购置了场馆建设设备及艺术活动教学物资，经费投入力度显著提升，为学校师生美育活动开展提供有力保障。

经过一年的努力，我校美育教学及实践活动稳步开展。学生的审美素养和人文素养得到明显提升，校园文化艺术氛围更加浓厚。美育工作也促进了学生身心健康和全面发展，为培养具有高尚医德、精湛医术和良好人文素养的医学人才奠定了坚实基础。

2025 年，大庆医学高等专科学校将继续深化美育改革，创新美育教学模式，加强美育师资队伍建设，丰富美育实践活动内容，推动美育与医学教育的深度融合。我们将以更加开放的姿态，加强与省内高校的交流与合作，共同探索美育工作的新路径、新方法，为培养更多德智体美劳全面发展的医学人才贡献力量。